

7.19  
SUNDAY  
撒母耳記下  
23:1-39

上主的靈藉著我說話；他的信息在我嘴唇上。以色列的上帝發言，以色列的保護者對我說話：那以正義治理人民，以敬畏上帝掌權的王，好像日出時的曙光，像太陽照耀無雲的清晨，使雨後的青草欣欣向榮。上帝要這樣恩待我的後代，因他與我立永遠的約，永不廢棄的誓約。他一定成全我的願望，賜下救恩給我。（撒下23:2-5）

## 太陽的後裔

撒母耳記下第23章1至7節是大衛留給後世的祝福與期待。大衛指出，行正義的國王，就如同清晨的曙光，照亮滋養國家，是眾人的福澤。他相信上主已經與他立了永遠的約，他也相信他的後裔都能因此蒙恩，秉公行義，如太陽發光發熱——真的嗎？

看看第5節「上帝要這樣恩待我的後代」這段話，聖經翻譯版本有許多差異，希伯來原文為否定句，也可說是反詰語氣，和合本修訂本亦反詰：「我的家在上帝面前不是如此嗎」；巴克禮譯本則用否定句：「我的家佇上帝的面前唔是按呢」；客語聖經用肯定句：「上帝愛恁樣恩待佢个後代」。

其實，回顧大衛的人生，未必都是正面故事，也出現姦淫、殺戮、家人相爭種種問題。或許大衛也未必肯定自己的家庭有好的見證，只能將未來交託在上主手中。無可否認的是，大衛的生命始終有上主的靈同在、對他說話、藉著他向眾人表明上主的心意。我們也要知道，我們雖然有軟弱與缺點，但上主已經藉著耶穌基督立下新約，使我們同作祂的兒女，這樣的恩典身分，永遠不變。願上主使用我們行公義憐憫，照亮世間。

## 基督恩典滿滿教會辦課程 陪伴孩子尋夢



▲攝影／林宜瑩

傳道師夫婦陳恩慈與月慧靜開拓「基督恩典滿滿教會」，於高雄前鎮佛公社區宣教，尤其關心兒少與青年的信仰與生命，並與伊甸基金會攜手開辦職能團體課程，陪伴青少年自我認識與生涯規劃（相關報導請至TCNN瀏覽）

正義如陽光般照亮世間的上主，謝謝祢使我成為祢的兒女，我願將這份愛不停傳揚下去，行出公義正直的生命。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

